

# Приветствуем участников XXVI Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные проблемы защиты и безопасности»!

Читайте в номере



Сплав истории и современности  
стр. 2



С места события  
стр.3



В военных музеях  
стр. 4



# Офицерский сплав

Газета Национальной Ассоциации объединений офицеров запаса Вооруженных Сил (МЕГАПИР)

РЕГИОНАЛЬНЫЙ ВЫПУСК СОВЕТА ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ «МЕГАПИРА» В ЗАПАДНОМ ВОЕННОМ ОКРУГЕ

★ № 4 (143) апрель 2023 года ★



**Президиум Российской академии ракетных и артиллерийских наук приветствует участников и гостей XXVI Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные проблемы защиты и безопасности».**

Конференция проходит в непростой период проведения специальной военной операции по военной защите национальных интересов и безопасности Российской Федерации.

Все мы преклоняемся перед боевыми подвигами генералов, офицеров, прапорщиков, сержантов и рядовых наших Вооруженных Сил, добровольцев, трудовыми подвигами специалистов оборонной промышленности, обеспечивающих Вооруженные Силы оружием и военной техникой.

Представляется символическим, что нынешняя конференция проходит в стенах прославленной Михайловской военной артиллерийской академии. Артиллерию всегда называли богом войны, и специальная военная операция еще раз убедительно подтвердила, что это название она заслужила вполне обоснованно.

Обсуждение на конференции проблем и перспектив развития вооружения, военной и специальной техники, в том числе роботизированных комплексов, систем и средств обнаружения, наведения, связи, навигации и управления войсками и оружием, артиллерии, бронетанковой техники, боевой экипировки и средств индивидуальной защиты, систем материально-технического обеспечения, средств борьбы с терроризмом, техники и вооружения ВМФ России должно быть направлено на то, чтобы подвиги наших военных были обеспечены всеми видами эффективного вооружения.

Желаем организаторам и участникам конференции успешного выполнения планов и намерений, укрепления деловых отношений, доброго здоровья и благополучия, решения общих задач повышения эффективности научного обеспечения защиты и безопасности страны, создания современного ВВСТ. Победа будет за нами!

**Генерал-майор Василий БУРЕНОК,**  
президент Российской академии ракетных и артиллерийских наук

Нас поздравляют!

На XXVI Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные проблемы защиты и безопасности» мы должны на основе глубокого анализа складывающейся военно-политической обстановки, вызовов и угроз современности обсудить теоретические положения, выработать практические рекомендации и предложения по совершенствованию комплексной безопасности Российской Федерации.

Конференция проходит в сложных условиях, связанных с проведением специальной военной операции.

Мы слышим призывы к нанесению стратегического поражения нашей стране в целях устранения сильного геостратегического противника. Нам необходимо делать выводы и предпринимать упреждающие действия уже сегодня, пока завтра эти угрозы не превратились в продуманные и тщательно спланированные психологические и военные операции.

Несмотря на сложную международную обстановку и определенные трудности внутреннего характера, Россия остается государством, обладающим мощнейшим интеллектуальным, научно-техническим и военным потенциалом, играющим важную роль в обеспечении геополитической стабильности в мировых процессах.

Только объединение усилий государственных структур, предприятий оборонно-промышленного комплекса, научно-исследовательских институтов и организаций, потенциала вузов и общественных организаций может обеспечить национальную безопасность России и сохранение ее авторитета на международной арене.

Желаю всем участникам конференции плодотворной работы, интересных выступлений, серьезных дискуссий по выработке идей, служащих интересам укрепления обороноспособности нашей Родины!

**Генерал-лейтенант Сергей БАКАНЕЕВ,**  
начальник Михайловской военной артиллерийской академии



С места события

## Ваша безопасность в наших руках!

Одним из организаторов и генеральным спонсором конференции в МВАА традиционно выступило Акционерное общество «Научно-производственное объединение специальных материалов» возглавляемое генеральным директором – генеральным конструктором членом-корреспондентом Российской академии наук, академиком Российской академии ракетных и артиллерийских наук Михаилом Сильниковым. В сегодняшнем номере газеты мы подробнее расскажем о многогранной деятельности инновационного объединения, включая непроизводственную.



Ежегодно АО «НПО Спецматериалов» во главе с известным ученым и общественным деятелем Михаилом Сильниковым (на верхнем снимке) участвует в научно-деловой программе выставки «ЭкспоТехноТраж» и презентует новейшие разработки в интересах безопасности личности, общества и государства. Стенды объединения 16 марта посетили вице-губернатор Санкт-Петербурга Кирилл Поляков, заместитель директора Федеральной службы войск национальной гвардии РФ генерал-полковник Алексей Беззубиков, начальник Михайловской военной артиллерийской академии генерал-лейтенант Сергей Баканеев, заместитель начальника Главного управления МЧС России по Санкт-Петербургу генерал-майор внутренней службы Игорь Титенок, командующий Северо-Западным округом войск национальной гвардии РФ генерал-майор Алексей Воробьев и другие официальные лица. Большой интерес вызвали и перспективные научные разработки ученых объединения.

Помимо почетных гостей посетителями экспозиции НПО Спецматериалов были представители деловых, научных, производственных кругов, военнослужащие силовых ведомств, горожане и гости Северной столицы.



Продолжение материалов рубрики на странице 3

Уважаемые участники!

На пленарном заседании в стенах МВАА вы увидите видеозапись поздравления от наших космонавтов с орбиты российского сегмента Международной космической станции с пожеланиями успешной работы, активного информационного обмена, плодотворных и интересных дискуссий, значимых деловых встреч, новых достижений во имя безопасного и созидательного развития России!





## Российская академия ракетных и артиллерийских наук



РАРАН воссоздана на основании Указа Президента Российской Федерации от 5 апреля 1994 года № 661 в целях возрождения традиций российской военной науки и развития исследований в оборонном комплексе страны.

Академия проводит исследования по всем проблемам военно-технической политики. Является единственной в силовых структурах научно-экспертной организацией, имеющей государственный статус, объединяющей ведущих ученых и специалистов организаций Минобороны России, других федеральных органов исполнительной власти и оборонной промышленности, что позволяет на высоком научном уровне решать проблемные вопросы системного развития вооружения, военной и специальной техники.

В состав РАРАН входят персонально действительные члены (академики), члены-корреспонденты, почетные члены, иностранные члены.

Предпосылками эффективного решения стоящих перед Академией задач являются объединение в рамках единой системы военных и невоенных специалистов и организаций, принадлежащих к разным ведомствам и осуществляющих различные виды деятельности, что обеспечивает возможность проведения масштабных исследований на стыках различных научных направлений; организация работ учреждений, отдельных ученых и специалистов на независимой от ведомственной принадлежности основе; обеспечение оперативности и экономичности выполнения заданий.

Академия строится по территориально-отраслевому принципу. При ней создан совет молодых ученых, проводятся ежегодные конкурсы на лучшие работы, а по их результатам – итоговые конференции. Авторитет и известность приобрели систематически проводимые в Москве, Санкт-Петербурге, Туле, Сарове, Нижнем Тагиле, а также в таких крупных научных и промышленных центрах Поволжья, Урала и Сибири, как Нижний Новгород, Пенза, Волгоград, Ижевск, Пермь, Екатеринбург, Миасс, Омск, Бийск, Томск, Смоленск и других городах научные конференции и семинары, посвященные актуальным проблемам развития вооружения, военной и специальной техники, военно-технической политики и военно-научного комплекса, научного обоснования государственной программы вооружения, государственной программы развития оборонно-промышленного комплекса, обеспечения защиты и безопасности и др.

Особое внимание уделяется изучению проблем военной экономики, организации и управления оборонно-промышленным комплексом, ценообразования оборонной продукции и ее использования в интересах народного хозяйства. Активизации научной деятельности способствуют мероприятия, посвященные региональным проблемам укрепления оборонных отраслей промышленности, а также памятным и юбилейным датам, юбилеям предприятий – ассоциированных членов Академии.

## Михайловская военная артиллерийская академия



Старейшая военная академия России является сегодня единственной образовательной организацией высшего образования в Российской Федерации, осуществляющей подготовку кадров для ракетных войск и артиллерии.

За двухвековую историю академия выпустила свыше 90 тысяч артиллеристов и ракетчиков. Среди них 257 георгиевских кавалеров, 95 Героев Советского Союза, 8 Героев Российской Федерации, маршалы Советского Союза и артиллерии, генералы, а также деятели науки и культуры, достигшие мировой известности в областях, не связанных с Вооруженными Силами.

Учеба в академии привлекательна не только наличием высококвалифицированных преподавателей, из которых 70% имеют богатый войсковой опыт, ученые степени и звания, но и современной учебно-материальной базой, обеспечивающей полный цикл подготовки специалиста, от классов и тренажеров до полигона, а также созданными условиями для всестороннего развития личности обучающегося.

В академии работают научные общества и спортивные секции. Все обучающиеся к выпуску имеют по два и более спортивных разряда, 10% из них становятся мастерами и кандидатами в мастера спорта.

## АО «Научно-производственное объединение специальных материалов»



АО «НПО Спецматериалов» – одно из ведущих отечественных предприятий, занимающихся разработкой и изготовлением продукции специального назначения. Это современная инновационная компания полного цикла – от проведения поисковых научно-исследовательских работ, разработки, проектирования и испытаний до крупносерийного промышленного производства, продажи и технического обслуживания выпускаемой продукции.

Объединение выпускает широкий спектр продукции, предназначенной для решения задач обеспечения безопасности. Каталог выпускаемой продукции содержит более 400 позиций: средства индивидуальной и коллективной защиты, средства защиты от взрыва, оружие нелетального действия, специальные средства, средства инженерной защиты особо важных государственных объектов и многое другое. Большая часть выпускаемой продукции принята на вооружение Минобороны России, МВД РФ, ФСБ РФ, ФСО РФ, ФСИН РФ.

АО «НПО Спецматериалов» имеет все необходимые лицензии, сертификаты и разрешения для работ в области обеспечения защиты и безопасности, включая лицензию на работы с гостайной.

Среди заказчиков объединения силовые ведомства, банки, предприятия корпорации Росатом, охранные предприятия и другие. Часть инновационной продукции представлена на пленарном заседании XXVI Всероссийской научно-практической конференции.

Новости РАРАН

## Военная безопасность России: исторический опыт и взгляд в будущее

Состоялась 8-я Международная межведомственная научно-практическая конференция научного отделения № 10 «Военная безопасность России: исторический опыт и взгляд в будущее»

Долгожданно для научно-педагогической общественности и всех принимающих участие, после двух лет заочного формата на базе МГТУ имени Н.Э. Баумана конференция состоялась очно.

Уже традиционно организаторами конференции были Российская академия ракетных и артиллерийских наук, Московский государственный технический университет имени Н.Э. Баумана (национальный исследовательский университет) и Военная академия Генерального штаба Вооруженных Сил Российской Федерации.



В рамках пленарного заседания были представлены двенадцать докладов, на симпозиумах секций научного отделения № 10 – более ста сорока сообщений.

География участников, принявших участие в работе конференции: Россия, Беларусь, Казахстан, Узбекистан, Таджикистан, Киргизия, Монголия, Армения, Конго.

По итогам конференции определены приоритетные направления совершенствования систем вооружения, военной и специальной техники, проведения фундаментальных и прикладных исследований и интеграции академической, вузовской и отраслевой науки.

На снимке: выступает председатель комитета Госдумы по обороне Андрей Картаполов. По материалам официального сайта РАРАН

Вести из Москвы

## «МЕГАПИРФИЛЬМ». Нам 20 лет!

Исполнилось 20 лет со дня образования студии «МЕГАПИРФИЛЬМ». Созданный по инициативе председателя Совета директоров «Мегапира» Александра Каньшина видеоархив очень востребован в повседневной работе, особенно в преддверии 30-летия Национальной Ассоциации.



А работа по созданию студии началась, в 2003 году, с тесного и плодотворного сотрудничества с телевизионными программами Первого канала «Армейский магазин» и «Ударная сила», их руководителем, продюсером и ведущим полковником Александром Ильиным. Первые фильмы о деятельности Ассоциации создавались именно творческими группами этих программ, где мне посчастливилось работать исполнительным продюсером и директором. Александр Каньшин всегда поддерживал инициативы Первого канала и «Мегапир» активно участвовал в различных проектах. Прежде всего это ежегодные военно-патриотические акции, концерты, поездки в войска, деятельность оборонно-промышленного комплекса и многое другое.

Если подвести итоги за минувшие годы, то можно сказать, что мы состоялись. Это не самореклама, а оценки зрителей, не говоря уже о героях наших фильмов. За время работы студии нами создан цикл фильмов «Мегапир в лицах», это фильмы-портреты о Д.Т. Язове, В.М. Михалкине, М.Д. Попкове, Ю.Д. Букрееве, С.А. Тюшкевиче, Н.А. Моисееве, Б.И. Волкове, В.С. Навознове, А.Н. Каньшине, О.М. Савватеевой, В.Н. Богатыреве, Б.М. Самсонове, А.А. Алексееве, А.А. Самусеве и других.

К дням рождения «Мегапира», дата совпадает с датой рождения комсомола (29 октября), студией были созданы фильмы из цикла «Я в мир удивительный этот пришел...» Это слова известной песни о комсомоле. Фильмы рассказывают о незабываемых встречах, регулярно проводимых Ассоциацией с ветеранами советского молодежного движения, многие из которого стали известными политическими и общественными деятелями, военачальниками, популярными артистами.

2023 год – год 30-летия Ассоциации. Продолжим обобщать опыт совместной деятельности Общественной палаты РФ и «Мегапира». Важную роль в этом сыграло и продолжает играть публичное рассмотрение традиций российского офицерского корпуса в контексте истории и современности как фундамента высокого уровня боеготовности и боеспособности, морально-политического состояния личного состава ВС РФ, других войск и воинских формирований.

Одним из показательных примеров такого общественного обсуждения на площадке Палаты явилось Офицерское собрание офицеров запаса Москвы и регионов Центрального федерального округа. А в мае нынешнего года руководство Национальной Ассоциации планирует проведение Офицерского собрания «Офицерские традиции чести и достоинства: история и современность». Если говорить о долгосрочных проектах – продолжим работу с Представительствами «Мегапира». В этом плане хотелось бы отметить Представительства Ассоциации в Санкт-Петербурге и Ростове-на-Дону.

Хотел бы поблагодарить всех, кто активно нам помогал в работе. Прежде всего спасибо Александру Каньшину, что верил в нас, это не просто дежурные слова благодарности руководителю, а слова благодарности, скажем по телевизионному, как генеральному продюсеру и автору многих наших идей в создании фильмов. А также сказать теплые слова всей нашей команде, которая всегда остается за кадром.

Полковник Евгений МЕЩЕРЯКОВ, руководитель студии

На снимке: председатель Совета директоров «Мегапира» Александр Каньшин и Евгений Мещеряков



## «Нам есть чем гордиться!»...

Так сказал российский журналист, теле- и радиоведущий, писатель и общественный деятель Владимир Соловьев в эфире «Воскресного вечера» на телеканале «Россия 1». Речь шла о предприятиях оборонно-промышленного комплекса, с деятельностью которых он ознакомился в Северной столице, в частности об НПО Спецматериалов.

Напомним, что объединение осуществляет полный цикл разработки и производства средств индивидуальной бронезащиты, инженерной защиты, а также технических средств борьбы с терроризмом. Предприятие является лидером в сфере создания металлоконструкций специального назначения, которые обеспечивают безопасность критически важных объектов инфраструктуры и объектов атомной промышленности. Об этом рассказывалось в передаче: о замечательных людях – ученых, инженерах, рабочих; современном заводском оборудовании; научно-исследовательской базе; защищающей жизни людей инновационной продукции.



## Сверхвысокомодульный полиэтилен на потоке

В Санкт-Петербурге на заводе, структурном подразделении АО «НПО Спецматериалов», начали опытную эксплуатацию первой в России линии по выпуску сверхвысокомодульного полиэтилена. На церемонию прибыли спикер ЗАКСа Александр Бельский, глава комитета по промышленной политике Кирилл Соловейчик, журналисты.

СМИ сообщили, что Александр Бельский заявил, обращаясь к собравшимся: «Вы обеспечиваете безопасность наших ребят, которые находятся на передовой. Открытие новой линии в эти непростые, трудные времена – большое дело. Сейчас город последовательно предпринимает шаги для того, чтобы обеспечить стопроцентную локализацию таких производств в России».

Сверхвысокомодульный полиэтилен используется в производстве бронезилов, шлемов и других средств индивидуальной и коллективной защиты, в бронировании военной техники.



Летом прошлого года после посещения завода главой Минпромторга и вице-премьером РФ Денисом Мантуровым, директор Никита Сильников сказал, что сейчас на наших площадях строится ангар. В первой половине 2023 года откроем выпуск баллистического полиэтилена, он еще называется сверхвысокомодульный полиэтилен. Совокупная мощность его производства будет исчисляться десятками миллионов квадратных метров в год, подчеркнул директор завода.

Материалы рубрики подготовил Евгений КАЦУРА, фото автора



Память

## Подарки внукам легендарного подводника



В канун Дня моряка-подводника в музее НПО Спецматериалов члены «Мегалира» генерал-майор Николай Горбатенко и полковник Юрий Клёнов вручили Елене и Валентине – внукам легендарного подводника Александра Маринеско, красочно изданную книгу «Маринеско: правда и вымысел» вместе с миниатюрными копиями бюста их прославленного деда. Музей с интересом посмотрели и правнуки Александра Ивановича.

Книгу подготовили российский военный историк, писатель капитан 1-го ранга Виталий Доценко и член-корреспондент РАН, академик РАН полковник Михаил Сильников. Опубликовано предисловие Главнокомандующего ВМФ РФ адмирала Николая Евменова, в котором отмечается, что в этой книге вы найдете не только положительные, но и негативные оценки отдельных эпизодов деятельности Маринеско. Такой подход, пожалуй, поможет полнее понять каким же на самом деле был легендарный командир. Для моряков, он – герой! Его имя заслуженно внесено в анналы не только отечественной, но и мировой военно-морской истории.

Митинг у первого в городе памятника Александру Маринеско открыл заместитель генерального директора НПО Спецматериалов академик РАН капитан 1-го ранга Евгений Якушенко. Выступил и генеральный директор АО «Завод «Мезон» Виктор Ковригин.

Память о Герое Советского Союза капитане 3-го ранга Александре Маринеско, благодаря генеральному директору объединения, члену Совета представителей Национальной Ассоциации в ЗВО Михаилу Сильникову, сохраняют и приумножают в НПО. Здесь хранится копия его личного дела, в музее оформлена экспозиция с бюстом героя, на территории (ранее принадлежащей заводу «Мезон, где после войны работал Александр Иванович) находится памятник.

Никита ПЕТРОВ, фото автора



## День моряка-подводника в ЦВММ



работают люди, которые не понаслышке знают о дальних морских походах и с честью несли службу на подводном флоте, - отметил в приветственном слове к ветеранам-подводникам директор ЦВММ генерал-майор Руслан Нехай.

Перед началом торжественного собрания была открыта выставка литературы, посвященная подводному флоту, подготовленная научной библиотекой. В ходе круглого стола, в котором принимали участие офицеры Главного командования и Военно-морской академии, обсуждались различные вопросы развития подводного кораблестроения. Также рассматривалась тема пополнения музейного собрания новыми экспонатами, связанными с историей подводного флота.

В завершение мероприятия был организован концерт, в котором прозвучали песни о морской службе в исполнении солистов ансамбля ЗВО Виталия Степанова и Ивана Тихонова. Для посетителей музея специально к Дню моряка-подводника были подготовлены разнообразные тематические экскурсии.

Елизавета ПРОКОФЬЕВА, научный сотрудник музея

## Медицина СВО

Военно-медицинский музей, созданный во время Великой Отечественной войны, чтобы обобщать и распространять опыт советской медицины, сегодня продолжает дело предшественников и создает экспозиционно-выставочное пространство, посвященное специальной военной операции.

В Музее медицины вооруженных конфликтов XX–XXI веков Военно-медицинского музея идет реконструкция. Здесь посетители смогут познакомиться с повседневной работой военных медиков после окончания Второй мировой войны, с современной системой оказания медицинской помощи в Вооруженных Силах РФ. В ближайшее время появится новый раздел, посвященный медицине специальной военной операции.

В обновлении ВММ принимают участие общественные объединения, муниципальные образования и многие другие организации. Особо надо отметить вклад в формирование новой экспозиции Михаила Сильникова, председателя Общественного совета при Западном военном округе. Им выделены средства бронезащиты, другие предметы экипировки военнослужащего в боевых условиях. Глава округа Екатеринбург Санкт-Петербурга Олег Смакотин передал в дар музею современные тактические аптечки. Новый раздел о медицине СВО станет частью постоянной экспозиции музея.

## Кино на службе Отечеству



кино, в том числе документальное, показать хроники жизни и борьбы жителей Донбасса, воинов России и ополченцев, поднявшихся на защиту Родины.

Военно-медицинский музей был одной из площадок Первого Общероссийского передвижного фестиваля «Кино на службе Отечеству».

В конференц-зале музея показали лучшие работы документального отечественного кинематографа, в том числе фильмы и хроники военных, созданные за последние 9 лет о событиях в Новороссии. Идею Фестиваля, которую в ноябре 2022 года на встрече с матерями участников специальной военной операции озвучила руководитель культурных проектов Комитета семей воинов Отечества, мать бойца СВО – Олеся Шигина, поддержал Президент Российской Федерации В.В. Путин.

Целью проекта было выявить новые имена, популяризировать российское

Карина НАЗАНЯН

### Фотофакт



Председатель Совета офицеров запаса «Мегашира» города и области генерал-полковник Анатолий Зайцев принял участие в работе заседания рабочей группы по делам казачества в Ленинградской области. Анатолий Иннокентьевич вручил от совета старейшин медаль за добросовестный труд юной казачке хуторского казачьего общества «Станица «Воздвиженская» из Соснового Бора студентке Вассе Шалаевой. В ходе заседания молодые казаки поделились опытом формирования молодежной казачьей организации, участия в форумах казачьей молодежи.

Анатолий Иннокентьевич вручил от совета старейшин медаль за добросовестный труд юной казачке хуторского казачьего общества «Станица «Воздвиженская» из Соснового Бора студентке Вассе Шалаевой. В ходе заседания молодые казаки поделились опытом формирования молодежной казачьей организации, участия в форумах казачьей молодежи.

### Юбилей

## Поздравляем!

10 апреля исполнится 70 лет Кузину Олегу Сергеевичу – кандидату политических наук, профессору, декану факультета социальных технологий Северо-Западного института управления Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ. Нашему взаимодействию с Олегом Сергеевичем, ранее занимавшему важные и государственные, и общественные посты, свыше тридцати лет еще с поры руководства им влиятельных газет Санкт-Петербурга, а затем Москвы.



От редакции: поздравляем И.В. Михалкину ставшую лауреатом от России на XVII Международном конкурсе славянской поэзии.

## Ирина ВЕРИНА-МИХАЛКИНА

### Об авторе:

Михалкина Ирина Владимировна (литературный псевдоним Ирина Верина-Михалкина) – член Союза писателей России, доктор педагогических наук, академик Международной академии наук педагогического образования, действительный член Славянской литературной и художественной Академии.

Авторский поэтический канал Ирины Верины-Михалкиной:

[https://www.youtube.com/channel/UCH\\_4WfN9IUv8QezbXxL0vQ](https://www.youtube.com/channel/UCH_4WfN9IUv8QezbXxL0vQ)

Электронная почта: [i.mihalkina@mail.ru](mailto:i.mihalkina@mail.ru)



### КЛЁНОВ

#### Юрий Николаевич

Заместитель председателя Правления «Мегашира» – председатель Совета представителей Национальной Ассоциации в Западном военном округе

8 (911) 919-20-25  
yuri.klenov@npo-sm.ru  
y.klyonov@gmail.com

### ПРЕДСТАВИТЕЛИ «МЕГАШИРА» В ЗАПАДНОМ ВОЕННОМ ОКРУГЕ

1. ДУРЯГИН Павел Алексеевич – г. Москва
2. КОТКОВ Вячеслав Михайлович – г. Санкт-Петербург
3. КОНСТАНТИНОВ Виктор Спиридонович – Республика Карелия
4. МАРЧЕНКО Анатолий Владимирович – Белгородская обл.
5. АЛЁШИН Виктор Егорович – Брянская обл.
6. БЕСПАЛКО Сергей Иванович – Владимирская обл.
7. МАТЯШ Николай Григорьевич – Вологодская обл.
8. ПУТИНЦЕВ Олег Дмитриевич – Воронежская обл.
9. РЯБУХИН Олег Евгеньевич – Ивановская обл.
10. ЮДИН Вячеслав Михайлович – Калининградская обл.
11. КОМИСАРЕНКО Борис Васильевич – Калужская обл.
12. ШМЫКОВ Рудольф Романович – Костромская обл.
13. ПАШУТИН Александр Николаевич – Курская обл.

14. КОЛПАКОВ Михаил Иванович – Ленинградская обл.
15. БОЙЧУК Александр Николаевич – Липецкая обл.
16. ШУМЕЕВ Виктор Иванович – Московская обл.
17. НАЗАРОВ Валерий Иванович – Нижегородская обл.
18. МОГИЛЁВ Валерий Александрович – Новгородская обл.
19. ШИРОКОВ Сергей Владимирович – Орловская обл.
20. ШЕМОНАЕВ Николай Витальевич – Псковская обл.
21. ШУЛЬЖИК Святослав Игоревич – Рязанская обл.
22. ФРОЛОВ Николай Алексеевич – Смоленская обл.
23. ЮМАШЕВ Михаил Павлович – Тамбовская обл.
24. СОЛОВЬЕВ Юрий Анатольевич – Тверская обл.
25. МАРШАЛКО Василий Федорович – Тульская обл.
26. КОШЕЛЕВ Олег Михайлович – Ярославская обл.

Ответственный редактор  
регионального выпуска  
**Ж.М. КОТКОВА**

Адрес: 194044, Санкт-Петербург,  
Большой Сампсониевский  
проспект, дом 28 А

Верстка и печать:  
Дизайн-студия «СОВА»  
Адрес: 191040, Санкт-Петербург,  
Лиговский проспект, дом 50  
E-mail: [dssova@ya.ru](mailto:dssova@ya.ru)

Тираж 999 экз.